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ΠΡΟΣ : 

 

ΟΠΩΣ Ο ΠΙΝΑΚΑΣ 

ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ   

 

ΘΕΜΑ: Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη 14.06.2025, με θέμα : «Δώσε αίμα, 

δώσε ελπίδα: Mαζί  σώζουμε ζωές».   

 

 

Σχετ. : 1.Το αριθμ. πρωτ. Γ3δ/ΔΦΑΥ9/Γ.Π./οικ.60005/05-08-2015 έγγραφο με θέμα: 

«Καθορισμός ενιαίων διαδικασιών έκδοσης Εγκυκλίων για Παγκόσμιες και 

Διεθνείς Ημέρες/Εβδομάδες για θέματα υγείας» 

2.Το από 07-05-2025 Ενημερωτικό Σημείωμα με θέμα :«Επανεκκίνηση  ενεργειών 

για  την έκδοση εγκυκλίων για τις Παγκόσμιες – Διεθνείς Ημέρες/Εβδομάδες για 

θέματα Δημόσιας Υγείας σε συνεργασία   με συναρμόδιες Διευθύνσεις του Υ.Υ. » 

3.Το από 02-06-2025 Υπηρεσιακό Σημείωμα της Δ/νσης Οργάνωσης και 

Λειτουργίας Νοσοκομειακών Μονάδων και Εποπτευόμενων Φορέων. 

 

 

Η Δ/νση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Τμήμα Γ΄ Ανάπτυξης Προγραμμάτων Αγωγής 

Υγείας και Πρόληψης, σε συνεργασία με τη Δ/νση Οργάνωσης και Λειτουργίας 

Νοσοκομειακών Μονάδων και Εποπτευόμενων Φορέων του Υπουργείου Υγείας, στο πλαίσιο 

της καθιερωμένης Παγκόσμιας Ημέρας Εθελοντή Αιμοδότη, του Παγκόσμιου 

Οργανισμού Υγείας, σας ενημερώνει για τα ακόλουθα: 

Α. Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη που εορτάζεται στις 14/6/2025 ως 

ημέρα τιμής της πανανθρώπινης προσφοράς αίματος, ο Π.Ο.Υ. διενεργεί και φέτος 
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εκστρατεία ενημέρωσης, η οποία φέρει ως κύριο μήνυμα: «Δώσε αίμα, δώσε ελπίδα: Mαζί  

σώζουμε ζωές».  

Η εκστρατεία στοχεύει κυρίως στο: 

 Να ευαισθητοποιήσει το κοινό σχετικά με την κρίσιμη ανάγκη για δωρεές πλάσματος 

και αίματος και των επιπτώσεων που αυτές έχουν στη ζωή των ασθενών. 

 Να ενθαρρύνει τόσο τους νέους όσο και τους υπάρχοντες αιμοδότες να δίνουν αίμα 

τακτικά, συμβάλλοντας στη διασφάλιση μιας σταθερής και επαρκούς παροχής 

αίματος. 

 Να τονίσει την θετική επίδραση των αιμοδοτών στην υγεία και ευημερία των άλλων 

και να προωθήσει τις αξίες της αλληλεγγύης, της συμπόνιας και της κοινότητας,  

μέσω της αιμοδοσίας. 

 Nα κινητοποιήσει την υποστήριξη από τις κυβερνήσεις και τους αναπτυξιακούς 

εταίρους, προκειμένου να επενδύσουν και να διατηρήσουν εθνικά προγράμματα 

αίματος, για την επίτευξη καθολικής πρόσβασης σε ασφαλή μετάγγιση αίματος 

παγκοσμίως. 

Β.  Tα ασφαλή, αποτελεσματικά και ποιοτικά προϊόντα αίματος συμβάλλουν στη βελτίωση 

ποιότητας και στη διάσωση εκατομμυρίων ζωών κάθε χρόνο αφού: 

i) Αντιμετωπίζουν την παιδική θνησιμότητα καθώς και θέματα μητρικής υγείας. 

ii) Τα προϊόντα αίματος βελτιώνουν δραματικά το προσδόκιμο ζωής και την ποιότητα ζωής 

των ασθενών που πάσχουν από απειλητικές για τη ζωή κληρονομικές ασθένειες, όπως η 

αιμορροφιλία, η θαλασσαιμία, η ανοσολογική ανεπάρκεια και επίκτητες καταστάσεις, όπως 

καρκίνος και τραυματική αιμορραγία. 

iii) Τα προϊόντα αίματος υποστηρίζουν πολύπλοκες ιατρικές και χειρουργικές επεμβάσεις, 

συμπεριλαμβανομένης της  μεταμόσχευσης. 

Η διασφάλιση της πρόσβασης όλων των ασθενών  που χρειάζονται μετάγγιση σε ασφαλή, 

αποτελεσματικά και ποιοτικά προϊόντα αίματος, συμβάλλει στην αποτελεσματικότητα  του 

Συστήματος Υγείας. 

Η ανεπαρκής και μη ασφαλής παροχή αίματος για μετάγγιση, έχει αρνητικό αντίκτυπο στην 

αποτελεσματικότητα βασικών υπηρεσιών υγείας και προγραμμάτων για την παροχή 

κατάλληλης φροντίδας στους ασθενείς σε πολλές οξείες και χρόνιες καταστάσεις. 

Βασική προϋπόθεση για την  αυτάρκεια και ασφάλεια του αίματος  αποτελεί η διαδικασία της 

εθελοντικής αιμοδοσίας. Σύμφωνα με στοιχεία του ΠΟΥ, από το 2008 έως το 2018, έχει 
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αναφερθεί αύξηση 10,7 εκατομμυρίων αιμοδοσιών από εθελοντές μη αμειβόμενους 

αιμοδότες. Επίσης έχει αναφερθεί ότι 54 χώρες συλλέγουν πάνω από το 90% της προσφοράς 

αίματος από δότες συγγενικού περιβάλλοντος ή αμειβόμενους δότες, ενώ συνολικά 79 χώρες 

συλλέγουν πάνω από το 90% της προσφοράς αίματος από εθελοντές αιμοδότες.  

Ο τακτικός εθελοντής  δότης αίματος είναι ο πιο ευαισθητοποιημένος πολίτης, καθώς δίνει 

αίμα για το συνάνθρωπο συστηματικά και με αλτρουισμό. Συνοπτικά τα βασικά 

χαρακτηριστικά της αιμοδοσίας ως αλτρουιστική πράξη είναι ότι : (1) είναι ωφέλιμη για τους 

χρήζοντες μετάγγιση, αφού ο δότης έχει αναγνωρίσει ότι αυτή η κατηγορία ασθενών 

χρειάζεται βοήθεια, (2) διενεργείται χωρίς προσδοκίες ανταμοιβής, (3) είναι προαιρετική,  (4) 

ωφελεί το  λήπτη χωρίς μεγάλο κόστος για το δότη, (5) είναι ωφέλιμη για τη διασφάλιση της 

ασφάλειας του αίματος, αφού ο δότης  έχοντας επίγνωση του ρόλου που διαδραματίζει στην 

προστασία της υγείας των ασθενών που χρήζουν μετάγγισης, επιδεικνύει στην 

καθημερινότητά του συμπεριφορά χαμηλού κινδύνου. 

Βασική αξία μιας Νοσοκομειακής Υπηρεσίας Αιμοδοσίας είναι η προσέλκυση αιμοδοτών. 

Αφετηρία της προσέλκυσης είναι η προβολή της αξίας του εθελοντισμού και η 

ευαισθητοποίηση των πολιτών. Πέραν της παροχής ενημέρωσης, πολλοί παράγοντες 

διαδραματίζουν ρόλο σε αυτό το έργο. Μερικοί από αυτούς είναι  οι κατάλληλες συνθήκες 

αιμοδοσίας, ο επαρκής εξοπλισμός, το ενθαρρυντικό περιβάλλον, η πρόσβαση σε κινητό 

συνεργείο αιμοδοσίας, οι δεξιότητες  επικοινωνίας και εξειδικευμένης φροντίδας με στόχο 

τους αιμοδότες. Για την επίτευξη του διπλού στόχου της ασφάλειας και της επάρκειας 

αίματος, εξίσου σημαντική είναι και η διατήρηση των ήδη υπαρχόντων αιμοδοτών, μέσα από 

τεχνικές βελτίωσης της ποιότητας του έργου των επαγγελματιών υγείας  της υπηρεσίας 

αιμοδοσίας. Σε εθνικό επίπεδο, είναι ανάγκη να υπογραμμιστεί ο κρίσιμος  ρόλος  του 

εθελοντή αιμοδότη  στη διατήρηση υψηλού επιπέδου υγειονομικής περίθαλψης: Δίνει αίμα 

για το συνάνθρωπο ανιδιοτελώς και συστηματικά, ενώ παράλληλα αποτελεί και τον 

ασφαλέστερο δότη, επειδή είναι ενημερωμένος για τη σημασία συμπεριφοράς χαμηλού 

κινδύνου στη διασφάλιση της ασφάλειας του παρεχόμενου αίματος. 

Για την επίτευξη των ανωτέρω  απαιτείται η ανάπτυξη  παρεμβάσεων  προσέλκυσης κυρίως  

από επαγγελματίες υγείας των Υπηρεσιών Αιμοδοσίας που ασχολούνται με δράσεις αγωγής 

υγείας. Στη διαδικασία αυτή ιδιαίτερη έμφαση θα πρέπει να δίδεται: 

α) Στην απόδοση ευχαριστιών σε όλους εκείνους τους ξεχωριστούς ανθρώπους που ως 

τακτικοί εθελοντές αιμοδότες αποτελούν τη βάση της παροχής ασφαλούς αίματος στη χώρα 

και   προσφέρουν ένα πολύτιμο δώρο ζωής χωρίς καμία ανταμοιβή . 
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β) Στην προβολή της μεγάλης σημασίας της προσφοράς αίματος και της ηθικής ικανοποίησης 

που αυτή προσφέρει. Τα κίνητρα του εθελοντή αιμοδότη προέρχονται περισσότερο από τη 

διάθεσή του για προσφορά στο συνάνθρωπο και όχι για την αποκόμιση προσωπικού οφέλους. 

γ) Στην  παροχή πληροφοριών και διευκρινίσεων εξαλείφοντας εσφαλμένες αντιλήψεις για 

την αιμοδοσία. Όσο περισσότερο ενημερωμένος είναι ο πολίτης για τις διαδικασίες της 

αιμοδοσίας και τα οφέλη της, τόσο ενισχύεται η πιθανότητα να γίνει συστηματικός 

αιμοδότης. 

δ) Στην ανίχνευση των παραγόντων που κινητοποιούν ή αποθαρρύνουν την εθελοντική 

αιμοδοσία. Στην ικανοποίηση του αιμοδότη συμβάλλει η επαφή με  κατάλληλα εκπαιδευμένο 

προσωπικό της Υπηρεσίας Αιμοδοσίας με το οποίο συνεργάζεται και το οποίο διασφαλίζει  

ότι παρέχονται  ποιοτικές υπηρεσίες  που αξιολογούνται συχνά. 

 

Γ. Με  αφορμή τον Εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Εθελοντή Αιμοδότη 2025, ενδεικτικά 

προτείνονται οι κάτωθι δράσεις: 

 

 Aνάρτηση αφισών και διανομή ενημερωτικού υλικού για τη σημασία της εθελοντικής 

προσφοράς αίματος. 

 Καμπάνιες κοινωνικής δικτύωσης με θέμα την αιμοδοσία. 

 Ειδικές ανακοινώσεις μέσων ενημέρωσης σχετικά με το έργο των αιμοδοτών. 

 Διοργάνωση εορταστικών εκδηλώσεων και εθελοντικών αιμοδοσιών.  

 Moυσικές και καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, ως απόδοση ευχαριστιών στους εθελοντές 

αιμοδότες για τη γενναιοδωρία τους. 

Δ. Οι ενδιαφερόμενοι φορείς και επαγγελματίες υγείας δύνανται να αναζητήσουν  

πληροφορίες για την εθελοντική αιμοδοσία : 

 -Στην ιστοσελίδα του  Π.Ο.Υ (www.who.int/campaigns/world-blood-donor-day/2025) 

- Στην ιστοσελίδα  του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας (www.ekea.gr): O εν λόγω Φορέας 

προγραμματίζει εκδηλώσεις για τον εορτασμό της ημέρας μέσα από τη σύμπραξη με την 

Προεδρία της Δημοκρατίας και τη Βουλή των Ελλήνων. 

-Στις ιστοσελίδες  των υγειονομικών μονάδων της χώρας  : Το  προσωπικό των 

Υπηρεσιών Αιμοδοσίας των δομών υγείας της  Xώρας καλείται να αναπτύξει  καμπάνιες 

προσέλκυσης που θα στοχεύουν τόσο στην «ενθάρρυνση νέων δοτών»  αίματος, όσο και στη 

διατήρηση και ενεργοποίηση των ήδη υπαρχόντων. 

-Στην ιστοσελίδα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών 

(www.posea.gr). 

http://www.posea.gr/
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Ε. Στο πλαίσιο των ανωτέρω, το Υπουργείο Υγείας διανέμει σε όλη τη διάρκεια του χρόνου 

έντυπο ενημερωτικό υλικό για την αιμοδοσία, όπως φυλλάδιο με τίτλο : «Τι πρέπει να 

γνωρίζει ο εθελοντής αιμοδότης», καθώς και τρεις αφίσες (2 αφίσες του ΠΟΥ για την 

Παγκόσμια Ημέρα Αιμοδοσίας), τα οποία οι ενδιαφερόμενοι φορείς μπορούν να 

προμηθευτούν κατόπιν αίτησής τους. 

Το Υπουργείο Υγείας από το 2017 αναπτύσσει παρέμβαση ευαισθητοποίησης και 

ενημέρωσης του μαθητικού πληθυσμού στο πλαίσιο την Αγωγής Υγείας με θέμα : 

«Εθελοντική Αιμοδοσία», θεματικός άξονας Γ, που αξιοποιεί παρουσιάσεις, έντυπα και 

παιδαγωγικό υλικό που έχει διαμορφωθεί από το Ε.ΚΕ.Α. με τη συνεργασία της Π.Ο.Σ.Ε.Α. 

Οι αποδέκτες της παρούσας εγκυκλίου, παρακαλούνται να ενημερώσουν σχετικά  τις 

υπηρεσίες και τους εποπτευόμενους Φορείς όπως και κάθε άλλο συνεργαζόμενο Φορέα.  

Επίσης, το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας του Υπουργείου Υγείας, παρακαλείται 

όπως ενημερώσει σχετικά όλα τα έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης. 

Η παρούσα εγκύκλιος αναρτάται στον ιστότοπο του Υπουργείου Υγείας (www.moh.gov.gr) 

στον άξονα «Υγεία» και στην ενότητα «Δ/νση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας/Δράσεις 

και Προγράμματα Αγωγής Υγείας/Παγκόσμιες Ημέρες για την Υγεία».  

 

 

                        

                                                               Η  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  ΥΠΟΥΡΓΟΣ   ΥΕΙΑΣ 

  

 

 

                                                                                                  

                                                                              ΕΙΡΗΝΗ  ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ 

                                                                                   

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ  

1. Προεδρία της Δημοκρατίας, Βασ. Γεωργίου Β΄2, 100 28 Αθήνα 

2. Βουλή των Ελλήνων, Βασ. Σοφίας 2-6, 100 21 Αθήνα  

3. Ακαδημία Αθηνών, Ελ. Βενιζέλου 28, 106 79 Αθήνα  

4. Υπουργεία, Δ/νσεις Διοικητικού (για ενημέρωση υπηρεσιών και εποπτευόμενων φορέων) 

(με ηλεκτρονική αποστολή) 

http://www.moh.gov.gr/
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5. Υπουργείο Υγείας (με ηλεκτρονική αποστολή) 

  α) Όλες τις Υγειονομικές Περιφέρειες, Γραφ. κ.κ. Διοικητών, Δ/νσεις Δημόσιας   

      Υγείας (με την παράκληση να ενημερωθούν όλοι οι εποπτευόμενους φορείς τους) 

       β) Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας, Ε.Ο.Π.Υ.Υ., Ε.Ο.Δ.Υ., Ε.Ο.Π.Α.Ε.,    

       Ε.Κ.Ε.Α., Ι.Υ.Π, Ε.Ο.Μ., Ε.Ο.Φ., Ε.Κ.Α.Π.Υ., ΚΤ.ΥΠ. ΑΕ, ΕΚΑΒ, ΕΦΕΤ. 

6. Όλα τα ΑΕΙ της Χώρας (για ενημέρωση Σχολών και Τμημάτων) (με ηλεκτρονική 

αποστολή) 

7. ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ Στρ. Παπάγου Μεσογείων 227-231, 154 51, Χολαργός  

8. Γ.Ε.Σ. Δ/νση Υγειονομικού Λ. Κανελλοπούλου Π. 1 & Κατεχάκη, 115 25, Αθήνα.  

9. Γ.Ε.Α. Δ/νση Υγειονομικού Π. Κανελλοπούλου 3, 115 25, Αθήνα  

10.  Γ.Ε.Ν. Δ/νση Υγειονομικού, Δεινοκράτους 70, 115 21, Αθήνα  

11. Περιφέρειες της Χώρας, Γραφ. κ.κ. Περιφερειαρχών (για ενημέρωση των Π.Ε.) 

12. Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, Γραφ. κ.κ. Γεν. Γραμματέων (για ενημέρωση ΟΤΑ) 

13. Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), Γ. Γενναδίου 8, 106 78 Αθήνα (με 

ηλεκτρονική αποστολή)  

14. Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων – Προαγωγής Υγείας, Παλαιολόγου 9, 

15124 Μαρούσι Αττικής (με ηλεκτρονική αποστολή) 

15. Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος, Πειραιώς 134, 118 54 Αθήνα  (ενημέρωση 

Μελών ) (με ηλεκτρονική αποστολή) 

16. Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος Πλουτάρχου 3 και Υψηλάντους,  196 75, Αθήνα 

(ενημέρωση Μελών) (με ηλεκτρονική αποστολή) 

17. Ιατρική Εταιρεία Αθηνών, Μαιάνδρου 23, 115 25 Αθήνα (Ενημέρωση Επιστημονικών 

Εταιρειών) (με ηλεκτρονική αποστολή) 

18. Πανελλήνια Ένωση Ιατρών Δημόσιας Υγείας (ΠΕΙΔΥ) ΕΣΥ 

Λ. Αλεξάνδρας 215, 115 23 Αθήνα (με ηλεκτρονική αποστολή) 

19. Διαρκής Ιερά Σύνοδος Εκκλησία της Ελλάδος ,Ι. Γενναδίου 14, 115 21 Αθήνα  (για 

ενημέρωση Ι.Μ.) (με ηλεκτρονική αποστολή) 

20. Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων – Διατροφολόγων, Πανόρμου 23, 115 22 Αθήνα 

(ενημέρωση Μελών) (με ηλεκτρονική αποστολή) 

21. Ένωση Διαιτολόγων-Διατροφολόγων Ελλάδος, Μαυροκορδάτου 11, 106 78 Αθήνα (με 

ηλεκτρονική αποστολή) 

22. ΄Ενωση Νοσηλευτών Ελλάδας, Βασ. Σοφίας 47, 10676, Αθήνα (ενημέρωση Μελών) (με 

ηλεκτρονική αποστολή)  

23. Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών–των, Αρ. Παππά 2, 115 21, Αθήνα, (ενημέρωση Μελών) 

(με ηλεκτρονική αποστολή) 
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24. Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Θεσσαλονίκης, Αλεξ. Σβώλου 40, 546 21 Θεσσαλονίκη 

(με ηλεκτρονική αποστολή) 

25. Πανελλήνιος Σύλλογος Επισκεπτών–τριών, 3ης Σεπτεμβρίου 19, 104 32, Αθήνα 

(ενημέρωση Μελών ) (με ηλεκτρονική αποστολή) 

26. Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών Ολυμπιονίκη Χρήστου 

Μάντικα 7, 136 71- Αχαρνές  Αττική(με ηλεκτρονική αποστολή) 

27. Ελληνική Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας (Ε.Ο.ΘΑ.) Μακεδονίας 11, 104 33 Αθήνα (με 

ηλεκτρονική αποστολή) 

28. Σύλλογος Προστασίας Ελλήνων Αιμορροφιλικών (Σ.Π.Ε.Α.), Στουρνάρη 51, 104 32 

Αθήνα (με ηλεκτρονική αποστολή) 

29. Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, Ελ. Βενιζέλου 236, 16341, Ηλιούπολη (με 

ηλεκτρονική αποστολή) 

30. Συνήγορος του Πολίτη, Χατζηγιάννη Μέξη 5, 115 21 Αθήνα (με ηλεκτρονική αποστολή) 

31. UNICEF Ξενίας  1, 115 27 Αθήνα (με ηλεκτρονική αποστολή) 

32. Ε.Ε.Σ. Λυκαβηττού 1, 106 72 Αθήνα (με ηλεκτρονική αποστολή) 

33. Γενική Γραμματεία Μέσων Ενημέρωσης – Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης και 

Επικοινωνίας : (με ηλεκτρονική αποστολή) 

α) Για λογαριασμό Δημόσιας Τηλεόρασης β) Για λογαριασμό Δημόσιας Ραδιοφωνίας 

Αλεξάνδρου Πάντου και Φραγκούδη 11, 101 63 Αθήνα (δύο (2) αντίγραφα του 

εγγράφου). 

38. MEGA CHANNEL, Λεωφ. Μεσογείων 117 και Ρούσου 4, 115 25 Αθήνα  

39. ANTENNA, Κηφισίας 10-12, 151 25 Μαρούσι Αττικής  

40. ALPHA TV, 40ο χλμ Αττικής Οδού (Σ.Ε.Α. Μεσογείων, Κτίριο 6) Κάντζα Αττικής  

41. STAR CHANNEL,Βιλτανιώτη 36, 145 64 Κάτω Κηφισιά  Αττικής  

42. ΑΘΗΝΑ 9,83 FM, Πειραιώς 100, 118 54 Αθήνα  

43. ANTENNA 97,2 FM, Κηφισίας 10-123 151 25 Μαρούσι Αττικής  

44. SKAI 100,3 FM, Φαληρέως 2 και Εθνάρχου Μακαρίου, 18547 Ν. Φάληρο Αττικής. 

45. ΕΣΗΕΑ, Ακαδημίας 20, 106 71, Αθήνα  

 

 ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

1. Γραφ. κ. Υπουργού   

2. Γραφ.  κ. Αν. Υπουργού Υγείας  

3. Γραφ. κ.κ. Υφυπουργών 

4. Γραφ. κ.κ.  Γεν. Γραμματέων    

5. Γραφ. κ.κ. Προϊσταμένων Γεν. Δ/νσεων 
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6. Δ/νσεις και Αυτοτελή Τμήματα του Υπουργείου  

7. Δ/νση Π.Φ.Υ.(5)  
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